

ЛЕНИНСКИЙ ЛШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого горкома КПСС и горсовета народных депутатов Кемеровской области

Газета основана
1 октября 1930 г.

№ 31 (14694)

Суббота, 11 февраля 1989 года

Цена 3 коп.



На протяжении ряда последних лет бригада аппаратчиков Галины Ивановны Руденко из сырково-творожного цеха Ленинск-Кузнецкого гормолзавода уверенно добивается хороших и отличных показателей в своей работе. Здесь каждый проникнут чувством ответственности за порученное дело. А отсюда и результаты.

На снимке: аппаратчики Г. И. Гузенко, Т. К. Ежакова, Н. И. Кучнова. Фото В. КИРИЛЛОВА.

ЖИВИ, ЗЕМЛЯ!

В середине января состоялся пленум правления Союза писателей СССР. С докладом «Земля, экология, новый этап перестройки и литература» выступил Ю. Черниченко. С докладом — В. Распутин. Оба доклада и выступления в прениях читаются, как говорят, на одном дыхании. Это, по сути дела, готовые обвинительные речи против активной деятельности экологических преступников, таких, как Минводхоз СССР, Минэнерго СССР и другие.

Когда задумаешься над деяниями вот таких наших «правителей», то осязаемо ощущаешь потребность в максимальном приложении сил каждого из нас для приостановления всеобщего отравления и уничтожения всего живого.

По всей стране ширится движение протеста против строительства канала «Волга — Чограй», который обойдется нам от 2 до 3 миллиардов рублей, для земли — потерями неисчислимыми. Народ твердо знает, как мудро устроена природа и как она может жестоко отомстить за варварское и неразумное вмешательство человека.

Я считаю, что протест этот нужно поддержать и нам. На общегородском сходе необходимо выработать постановление в поддержку резолюции пленума Союза писателей СССР.

Мне думается, что в деле проведения общегородского схода не должно стоять в стороне ни одна общественная организация, а горком ВЛКСМ и городской совет ветеранов войны и труда — в первую очередь. Я уверен, что в проведении общегородского схода примут участие активисты всех предприятий и организаций города. Ведь Земля — наш общий дом, и наш долг — сберечь его для потомков.

А. СОСНОВСКИХ.
Коммунист, ветеран труда.

И ДОМ СТАЛ РАСТИ БЫСТРЕЕ

Бригада монтажников И. Ф. Колбасова (Ленинское СУ № 1) вышла в лидеры соревнования за четвертый квартал прошлого года. Она заняла первое место среди родственных коллективов комбината «Кузбассшахтострой». Это стало возможным благодаря большому трудолюбию людей, ранее накопленному опыту. За прошлый год по плану коллективу нужно было освоить на домостроении 1338 тысяч рублей, а фактически этот показатель вырос до 1609 тысяч рублей. План производительности труда перекрыт на 62 процента.

И передовой коллектив не снижает высоких темпов. Если в декабре он смонтировал 1500 кубометров деталей домостроения, то в январе уже 1600.

Да это и видно по 137-артирному собственному № 12/2, быстро возводимому во втором микрорайоне. За неполные три месяца бригаде удалось смонтировать 110 тир.

Такой рост — нормальное явление. Так уж устроены люди, особенно те труженики, которые присущи завидной выносливостью. Бывало, для таких одну высоту вскоре штурмуют другую. Так, смотришь, и рекорды превращаются в норму.

Бригада И. Ф. Колбасова ни в прошлом году, ни в этом, как считает сам вожак, рекордов не ставила. Но такого давно не бывало, чтобы небольшой по численности коллектив монтировал на строительстве жилья 1600 кубометров сборного железобетона за месяц. Причем ей никакие «хлебных» условия для труда не было создано. Наоборот, люди сами ездил за некоторыми недостающими видами материалов: керамзитом, к примеру, закладными деталями, оставляя на время свою основную работу.

С. Н. Авдюшова — он своими практическими знаниями может поделиться и с бывальными монтажниками, ветерана домостроения А. А. Шульгу, большого знатока всего строительного производства.

Начальник участка Е. И. Стрельцова, которая и за мастеров работает, дополнила:

— Электросварщик С. В. Кулешов трудится очень

Внимание — пусковым объектам!

хорошо, большой мастер своего дела. А крановщицы В. В. Богунова, Н. К. Специанова, Н. А. Тимофеева — одна другой лучше.

Не зря этим мастерам дают самую лучшую трудовую характеристику все монтажники: «Они без сигналов знают, чувствуют, какую и когда панель на дом подать. А точность какая! Позавидовать можно!».

Да, люди решают все. Им будто ничем трудностей (без которых ни на одной стройке не обходится), невзгоды, непогода. Стоит труженикам пойти навстречу, создать не идеальные, а просто нормальные условия труда, и они готовы горы свернуть.

Кроме всего, к этому объекту у многих руководителей отношение изменилось. В лучшую сторону. И не потому, что 137-квартирный дом № 12/2 соб-

ственный, возводится для участников стройки. Польшаевский завод КПДС теперь не лихорадит стройку, как это нередко раньше бывало. Теперь заводчане (а за одно это им великое спасибо) поставляют на стройку комплектную продукцию без задержки. Да и механизаторы домостроительного комбината тоже не подкачали. Башенный кран

КБ-405 ни в декабре, ни в январе почти не знал простоя.

Хорошее содружество строителей, заводчан, автомобилистов (стройку обслуживает автобаза № 4 под руководством Ю. А. Зинина) и дало такие хорошие плоды. И если бы субподрядная организация — Польшаевское СУ — здесь не подкачала (она почти полгода готовила нулевой цикл и вела монтаж деталей цоколя), то дом бы уже достраивался. Ведь смогли же строители параллельно монтажу вести все другие работы. В результате квартиры трех подъездов уже сданы в эксплуатацию. А недавно здесь бригады Т. Н. Дегтяревой и Л. К. Степурко завершили отделку в квартирах четвертого подъезда. И тут сразу же бригада сантехников П. В. Петровича начала установку ванн, дру-

го санфаянса. Так работники разных профессий идут на дом «след в след», выполняя свой определенный вид работ. В последовательном их выполнении активное участие принимает звено столяров-плотников А. Г. Пономарева. Еще не успели отделочники завершить работу четвертого подъезда, а рабочие этого звена занялись вставкой стекла в створки так называемой второй нитки.

Конечно, на отдельных видах работ как электрикам, так и сантехникам следует выполнять свое дело до прихода отделочников. Так получается, к сожалению, не всегда. Очень хотелось, чтобы и здесь не нарушалась последовательность работ. Тогда они пойдут еще быстрее, и строители смогут больше внимания уделять качеству, что пока не всегда заслуживает высоких оценок.

Думается, руководители Ленинского СУ № 1, строительного участка, которые лучше, чем кто-либо другой, знают о своих проблемах, в скором времени решат и это. А также сделают все возможное для того, чтобы осуществить давнишний мечту строителей по организации монтажа «с колес». Думается, в этом теперь не будут пассивны автомобилисты и заводчане, которые прекратили поставку своей продукции в другие города и сейчас уже начали «затовариваться».

В конечном счете выгоду получат все. И те, кто участвует в строительстве, и жильцы, ожидающие квартиры. Монтаж «с колес» позволит значительно увеличить и ускорить сдачу жилья новоселам.

Г. ЧЕСНОКОВ.

Обгоняют время

Так говорят о тех, кто своим самоотверженным трудом ежедневно добивается высоких производственных показателей и работает по своему личному календарю. И таких текстильщиков с каждым днем становится все больше. На четыре дня раньше выполнил плановое задание прошедшего года коллектив бригады прядильного цеха аппаратно-прядильного производства Анатолия Ивановича Кирьянова, на 11,3 процента выше плана качество выработанной этим коллективом пряжи.

В бригаде Анатолия Ивановича 28 работников. У каждой свой характер, профессиональный опыт, разное отношение к делу. И чтобы объединить этих разных людей в коллектив, организовать его и заставить работать на единую общую цель, нужны незаурядные способности.

Кроме хорошего знания оборудования, умения поддержать его в надлежащем состоянии и обеспечивать бесперебойную работу, бригадире необходимо, и это самое главное, быть хорошим организатором и воспитателем, знать людей — членов своей бригады. Потому что от этого во многом зависит общий итог труда. Всеми этими качествами обладает А. И. Кирьянов. Он много лет работает на комбинате. С годами пришел к нему опыт, проявилось умение работать с людьми, находить подход к каждому.

Дружной, слаженной работой прядильщицы достигли повышения производительности труда и качества аппаратной пряжи. Вкладывает в общее дело свое умение, старание и мастерство прядильщица Т. И. Игнатова. Она одна из тех, кто добивается наивысших достижений в социалистическом соревновании. Настрой на дела, а не на громкие слова — вот что обеспечивает успех Татьяны Николаевны. Спокойная, всегда приветливая, прядильщица пользуется в коллективе заслуженным уважением. Задание прошлого года Т. И. Игнатова выполнила еще в начале декабря.

Выполнив план досрочно, она выработала сверх задания 4545 килограммов пряжи. Качество сданной ею продукции выше плановых показателей. А для этого она не только соблюдает график ухода за оборудованием, следит за правильностью выполнения рабочих приемов, но и изучает передовые методы работы.

Текстильщица за пятнадцать лет работы постигла все секреты своей профессии. Естественно, на каждом рабочем приеме она экономит несколько секунд. И, как результат, норма выработки и плановое задание ежемесячно перевыполняются.

Для молодых работниц Татьяна Николаевна Игнатова служит достойным примером.

Л. БАРАБАШ.
Председатель профкома аппаратно-прядильного производства КСК.

В СУББОТНИЙ ВЕЧЕР

Работая я уже седьмой год с шахтерами, такой они веселый, острый на язык народ! Сколько шуток да прибауток можно услышать! Один говорит, что у него грибы под смородиной растут с собачью головой. Другой сидит, курит, глаз прищурил и сочиняет: дескать, у меня собака лохматая, рельеф нацепляет себе на шкуру, а потом садится, зубами их выдергивает и выплевывает. Третий «за-

за усталые — видать, ночь не спал, и вообще, весь грустный такой. Мы ему: — Ну, рассказывай, что опять стряслось у тебя? — Да вот, — говорит, — бабка на развод собралась подавать, да на Любаху к директору жаловаться, потом сюда придет разбираться. И дед поведет нас, что произошло с ним ночью: — Уснул я с вечера,

моим глазам, слезы перестали бежать, рези прекратились, правда, лицо жаром так и пышет.

Тут только вспомнил я, ведь говорила мне Любаха: дескать, не гляди на огонь, а то зайчиков наловишься.

Пока он нам свою беду рассказывал, слышим, женщина Любаху спрашивает.

Подошла поближе, присела на дощечку и любуется, как я варю. На улице снег: искры, как фейерверк праздничный над шахтой, и свет яркого-голубой кругом. Бабка оторвать глаз не может, впервые в жизни такую красоту увидела.

Не нашла она меня в гараже, так и ушла бы домой, а дед остановил ее и объяснил:

— Не со мной одним Любаха мается. Где только не приходится ей работать — ведь сварщица она. Вот и ты сегодня зарежь — на сварку глядела.

Вернулась женщина, подошла ко мне, тронула за плечо. Подняла я щиток, а она смотрит на меня удивленно и говорит:

— Маленькая ты моя, как же это ты с ними со всеми управляешься? Ведь какую работу себе выбрала — вся в огне горши! Я-то думала, мальчик какой искры пускает. Прости, что зло на тебя держала. Сварка мне печку в баньку да приходи париться. Посидим, чай с малиной попьем...

Л. МИЛЫЦ.
Газоэлектросварщица шахты «Кузнецкая».

И так бывает...

Зайчики

ливает», что его бабка вырастила чеснок с кулак, набрала полное ведро с горочкой и по три рубля продает.

А на работе каких только курьезов иногда не бывает! Работал у нас в эраже пенсионер один, ока здоровье позволяло, уж очень технику любил. Из-то сломалась у него я-то железка между гусеницами под трактором, вот он и попросил меня заварить, пока совсем не развалилась.

Я ему говорю: залезай, мол, под трактор, поддержи свою деталь, а я варить буду... Выполз дед еле жив, весь обжегся, штаны горят, и глаза красные. Ну я-то человек привыкший — затушила рукавицы и дыры, что тлели на фуфайке, сиюж отдыхаю. А он еще с полчаса кругами бегал, ожоги мылил.

Все бы ничего, да беда на мою голову свалилась. На другой день пришел дед Семен на работу позже на два часа, гла-

все, вроде бы, хорошо было. А в час ночи как вскочил! Уткнулся головой в подушку и причитаю: «Любаха, Любаха, что ж ты со мной под старость лет сделала! Замила весь белый свет, акромя твоего жаркого огня да яркого света ничего не вижу!» А потом еще и в туалет забегал, разов восемь за час слетал. Бабка моя в одной исподней рубашке стоит и голосит: «35 лет прожила, сроду об измене не думала, не гадала, а сейчас всю ночь о какой-то Любахе, змею подколодной, вспоминаешь. Никан, она тебе ману колдовского на голову насырала, вот и жжет кругом!»

Среди ночи холодно стало старухе, затопила она печку, сел и я на скамеечку, приоткрыл дверку, курю, а сам на огонь гляжу. Чую — зайчики из глаз вылетают и прямо на угли, да еще лиса рыжая с огненным хвостом. И...стало легче

Природа и человек

ХОРЕК И ЛИСА

Пушистой шалью укрыт лес. Кругом ослепительная белизна. В этом году зима гораздо теплее прошлых. Однако утром мороз лют и задирист, и поэтому все живое спряталось, притихло, затаилось.

Бесшумно скользят лыжи. Я выехал на небольшую заснеженную поляну, окруженную молодой порослью тальника. Смотрю, влево от меня в двадцати метрах стоит пень в человеческий рост, в большой снежной папахе, а чуть ниже «головного убора» короткий обломленный сучок виднеется, будто трубка.

Старичок — снеговичок стоит бессменно, как солдат на посту, и смотрит на поляну. Из куста выскочит заяц: прыг — скок, вправо, влево, сядет, послушает или пробежит мимо. Ст голода лязгнет зубами и — в лес. Все видит и слышит старичок-снеговичок.

Я подъехал к нему, кругом пня, вижу, бисером рассыпаны на снегу следы мышей.

Справа из кустов тянутся следы — двойчатки покрупнее. Их оставил хорек. Он ночью здесь охотился. У пня нырнул в снег и задал отличную грепку мышшиному населению. Из-под снега вылез у кочки веселый и сытый, покругился на одном месте, поиграл со своим хвостом. Об этом мне рассказал притоптанный у кочки снег.

Я еду по следу маленького хищника. Хорек пересек поляну и узкие заросли. След вывел меня в поле.

К куче соломы лиса и хорек прибежали почти

одновременно. Только хорек с правой стороны, рыжая — с подветренной, левой. Почуяли и увидели они друг друга сразу. Ку-мушка сжалась, как пружина, и, оттолкнувшись от земли всеми четырьмя лапами, сделала прыжок навстречу добыче, но маленько не рассчитала. Хорек в это время повернулся задом к лисе и сделал незаконный прием борьбы: разбрызганные капли зелья попали рыжей на нос и шубу. Стараясь избавиться от неприятного запаха, кумушка долго каталась в снегу и лапами терла нос.

Все это я прочитал по следам на снегу.

Хорек нырнул под кучу соломы. По запаху нашел вход в нору хомьяка, задушил там его. И когда лиса ушла по следу зайца, хорек вылез из домика хомьяка. Поиграл с ним, но хомьяк не подавал признаков жизни.

Тогда он закопал его в снег вместе с двумя полевками: сделал продовольственный склад недалеко от кучи соломы. На него я наехал случайно. Смотрю, свежевырхланный снег: копнул палкой и увидел три тушки — добычу хорька.

Хорек — неутомимый, хороший охотник. Он делает склады и часто забывает о них. Уничтожая мелких грызунов, он спасает много зерна и этим приносит большую пользу. Есть, однако, у хорька и «разбойничьи» замашки: если он проберется в курятник, то передумит всех кур. За это его не любят и даже преследуют те хозяева, у кого есть курьи, но это случается очень редко.

Ф. ЕГОРОВ.

Твое свободное время

Выучите эсперанто

Об этом языке уже не раз писалось и говорилось, поэтому нет нужды повторять, что он собой представляет. К сожалению, в нашем городе только единицы владеют им. В этом мы стойко держим первое место не только по Кузбассу, но, может, и по всей Сибири.

Еще совсем недавно официальное отношение к эсперанто у нас в стране было, откровенно говоря, неодобрительным. Изучать его, правда, не запрещали, но... Когда в ходу был образ «акул империализма», каждый иностранец рассматривался как потенциальный внешний враг, а тот, кто имел какие-либо контакты с зарубежными гражданами, — как внутренний.

Но, конечно, самые кровавые и печальные страницы своей истории движение эсперантистов пережило в годы сталинизма, когда одно знание его многим стоило жизни. Возродилось это движение в нашей стране только в последние 10—15 лет.

Что же может дать знание языка нашим горожанам? В последнее время высветились многие проблемы, которых раньше не замечали. Среди них — досуг школьников и молодежи. Молодежные клубы эсперантистов есть в Кемерове, Новокузнецке, а также в других городах области, которые меньше нашего. И лишь Ленинск-Кузнецкий — досадное исключение, пока на территории им не заинтересуются.

Во многих школах есть клубы международной дружбы. Но много ли можно сделать в таком клубе, зная кое-как один лишь английский? Я не представляю хорошего ИИДа, члены которого не знают эсперанто, и какую можно в нем вести работу без контактов с зарубежными сверстниками?

А чем может быть интересен эсперанто для тех, кто давно уже вышел из пионерского возраста? На этом языке во всем мире выходит около 130 журналов различной тематики. Сейчас нет серьезных препятствий и запретов ни на один из них. После поры всяческих запретов, наконец-то, барьеры снимаются. И самое привлекательное здесь, пожалуй, то, что любой эсперантист при желании может съездить в любую страну мира. Многие этой возможностью пользуются. Завязывают переписку, находят друзей, тем им присылают вызовы — и дальше все проблемы сводятся к одной: есть ли у тебя время и деньги?

К сожалению, у нас еще недостаточно издается учебников и другой литературы на эсперанто. И как ни легок язык, а выучить его не просто только по этой причине. Здесь могут помочь заочные курсы. Их в стране много, вот адрес одного из наиболее основательных: 115372, Москва, ул. Бирюлевская, 53, кв. 1, ДК «Ленино», кооператив «Нопсо». Курсы эти платные, и для школьников это может быть проблемой. Но не обязательно изучать язык в одиночку. Интереснее объединиться группой три-четыре человека и изучать вместе по одному учебнику.

М. КОРОТКОВ.
Ул. Суворова, 9—92.

Говорят дети

Юля, пяти лет, сочиняет сказку:

— Жил-был дом. А в нем было видимо-невидимо былей-небылей: в одной квартире мамы, бабушки, дедушки, немного, а сестренки и братишек совсем мало. Вот горе до-

—□—

ст пирожок.

— Я плачу, баба.
— Почему ты плачешь?
— Машеньку жалко. Как она в корзине с пирожками на Медведе ехала? Ведь пирожки горячие, ей жарко было.
— Она их остудила.
— Ты знаешь? Кто тебе сказал?
— Если Машенька сумела обмануть Медведе, значит, догадалась пирожки остудить.
— А обманывать старших нехорошо.
— Нет, Машенька перехитрила Медведе.
— А тебя перехитрить можно?

—□—

Радостная Яна, четырех лет, едет с дедом на машине.

— Что ты будешь делать, — говорит вдруг дед — мотор зачихал.
— Не забудь сказать ему «Будь здоров», а то обидится, — говорит Яна.

НАРОДНЫЕ ПРИМЕТЫ

▲ В феврале капель — в весну раннюю верь.

▲ Небо белозвездно — зима заплачет поздно.



На фотоконкурсе
„Ленинского шахтера“

Зимняя сказка.

Фото Ю. ГАЛАНДИНА.

